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60 éves a Bakony-kutatóprogram 
 
Tizenhatodik alkalommal került megrendezésre a Bakony-kutató ankét, 
melynek városunk adott otthont. Jeles évfordulóhoz kötődött az idei 
tanácskozás, hiszen 60 évvel ezelőtt, 1962. október 9-én indult útjára „A 
Bakony természeti képe” kutatóprogram.  
 

A vendégeket – a szakma jeles képviselőit és az érdeklődő állampolgárokat – Ottó 
Péter polgármester köszöntötte a Városházán megtartott rendezvényen. Hangsúlyozta, 
amikor Bakony-kutató ankétról beszélhetünk és egy hatvanéves múltra tekintünk vissza, 
akkor nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy az MTM Bakonyi Természettudományi 
Múzeuma ötvenéves fennállását ünnepli idén, hiszen a Bakony-kutatás – még ha 
szélesebb körű munkát is jelent – a mai napig szervesen kapcsolódik az intézményhez.  

A városvezető gratulált a Bakony-kutatóknak az elmúlt hatvan évhez, az ankét 
résztvevőinek pedig azt kívánta, hogy a tartalmas tanácskozás mellett érezzék jól magukat 
Zircen.   

Dr. Gubányi András, a Magyar Természettudományi Múzeum tudományos és 
gyűjteményi főigazgató-helyettese is köszöntötte az ankét résztvevőit. Felidézte, hogy 
majdnem napra pontosan hatvan éve, október 9-én történt, hogy Papp Jenő neve által 
fémjelezve elindult a Bakony-kutatás, amely komolyan hozzájárult ahhoz, hogy 
megalakulhatott Zircen a természettudományi múzeum, majd később önálló intézménnyé 
nőtte ki magát. Jelenleg a Magyar Természettudományi Múzeum filiáléjaként működik, s 
úgy látja, gyümölcsöző a kapcsolat a két intézmény között. Emlékeztetett, hogy az elmúlt 
ötven év hozadékát tíz évvel ezelőtt egy nagyon szép szimpózium keretében ismertették a 
kollégák, és nagyon sok publikáció is megjelent. A legutóbbi tíz esztendő számadását 
illetően pedig négy komolyabb tanulmánykötet látott napvilágot, s mintegy harmincfős 
kutatógárda dolgozott a Bakony kutatásán. A jelenlegi tudományos tanácskozás kapcsán 
kiemelte, rendkívül széles spektrumot ölel fel, hiszen nemcsak állattani-, hanem botanikai 
kutatások is folytak a Bakony területén, az előadások során pedig nemcsak a kutatásokról, 
hanem azok társadalmi hasznosulásáról, illetve az aktuális kérdésekről is szó esik.  

Az első előadást dr. Kutasi Csaba, a házigazda MTM Bakonyi Természettudományi 
Múzeumának igazgatója tartotta a 60 éves kutatóprogramról, megemlékezve az utóbbi 
években elhunyt Bakony-kutatókról is.  

Elmondta, hogy a Bakony széleskörű értékeinek feltárását célzó programot dr. Papp 
Jenő tervezte, ő volt az, aki körbeküldött egy levelet a Bakonyt természettudományi 
szempontból vizsgáló intézmények és magánkutatók részére, kérve őket a programhoz 
való csatlakozáshoz. A kutatóprogram egy értekezlettel vette kezdetét, melyet 1962. 
október 10-én tartottak a veszprémi Bakonyi Múzeumban. (Folytatás az 5. oldalon) 

Elhunyt dr. Szántó József, 
Zirc Város Díszpolgára 

 
Mély megrendüléssel fogadtuk a 
hírt, hogy 95. életévében elhunyt 
dr. Szántó József nyugalmazott 

zirci körorvos, városunk 
díszpolgára. Búcsúztatására 2022. 
november 5-én, szombaton 11.00 

órai kezdettel kerül sor a zirci 
bazilikában. 

 

 
 

Lelki üdvéért Csécs Dániel plébános 
atya mutat be szentmisét, majd a város 
képviseletében Ottó Péter polgármester 
vesz búcsút szeretett és köztiszteletben 
álló polgárunktól. A gyászszertartáson 

közreműködik Kapitány Dénes 
orgonaművész. (Nekrológ a 3. oldalon) 

 
 

Komfortosabb úton, biztonságosabb közlekedés 
 
A Zirc és Nagyesztergár között, illetve a két településen belül közlekedők már 
tapasztalhatják a móri összekötő út közel három kilométeres szakaszának 
előnyeit. Ez a beruházás is a részét képezte a megyénkben lezajló nagy 
volumenű útfejlesztéseknek.  
 

A móri út 2,6 kilométeres 
szakaszának felújítása a Magyar 
Közút Nonprofit Zrt. által a Terület- 
és Településfejlesztési Operatív 
Program részeként, a 
„Közlekedésfejlesztés Veszprém 
megyében III.” című projekt keretén 
belül ment végbe.  
A Nagyesztergár Zirc felőli 
településtáblájánál megtartott 
sajtóeseményen a megjelenteket 
Szirbek Tiborné, a házigazda 
település polgármestere 
köszöntötte. (Részletek a 2. oldalon) 

 

POHLHEIMI VENDÉGEK 
 

 
 
Nyolctagú küldöttség 
vendégeskedett Zircen német 
testvérvárosunkból.  
(4. oldal)
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Komfortosabb úton, 
biztonságosabb közlekedés 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Fekete János, a Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. megyei igazgatója a 
Terület- és Településfejlesztési Program 
keretében megvalósult Veszprém 
megyei útfelújításokról beszélt: Berhida, 
Sóly és Halimba után a móri út 2,6 
kilométeres szakaszát sikerült most 
átadni, amely Zirctől, a 82-es főúttól 
indul és Nagyesztergáron az 
önkormányzati hivatal utáni kanyarnál 
ér véget.  

Mint azt megtudhattuk, a 
kivitelezési munkálatok tavasz végén 
kezdődtek és október közepén 
fejeződtek be. A teljes útszakaszon 
kétrétegű burkolat épült, Zirc 
belterületén két buszperon került 
felújításra, Nagyesztergár egy szakaszán 
teljes körű járdafejlesztés ment végbe, 
és forgalomtechnikai elemekkel újult 
meg az útszakasz.   

Szirbek Tiborné, Nagyesztergár 
polgármestere köszönetet mondott a 

támogatónak és mindazoknak, akik 
hozzájárultak a beruházás 
megvalósításához. Örömét fejezte ki, 
hogy főutcájuk, a Radnóti utca nagy 
része is megújulhatott. A felújítás során 
tanúsított türelemért pedig köszönetét 
fejezte ki a helyi lakosoknak és az 
átutazóknak.  

Hangsúlyozta, hogy településük 
átmenő forgalmú, ezért számukra 
nagyon fontos a jól járható, biztonságos 
út. Hozzátette, a megújult útszakasszal a 
településkép is javult, mely a lakosságuk 
komfortérzetét is nagyban javítja. 

Könnyebbé vált a közeli munkahelyek és 
a zirci vásárlási lehetőségek 
megközelítése is.       

Dr. Kovács Zoltán, térségünk 
országgyűlési képviselője kiemelte, hogy 
a „TOP” mindkét profilja, a terület- és a 
településfejlesztés is végbe ment e 
beruházás által, hiszen Zirc és 
Nagyesztergár belterületét, illetve a két 
település összekötő szakaszát is 
érintette a közel három kilométeres 
útfelújítás, amelynek bekerülési 
költsége meghaladta a 300 millió 
forintot.  

Beszélt arról is, hogy az elmúlt öt 
évben összességében közel háromszáz 
kilométer nagyságú útfejlesztést 
valósított meg a kormány Veszprém 
megyében, amely beruházások 
bekerülési költsége megközelíti a 21 
milliárd forintot. A fejlődés látható, 
ugyanakkor hozzátette, hogy nagyon sok 
útburkolat vár még felújításra, és bár a 
háborús infláció és az uniós szankciók 
nehézségeket okoznak, igyekeznek 
folytatni a fejlesztéseket. (kg)  
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Német Nemzetiségi Gálát rendeznek Zircen 
 

A Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége, a 
Megyei Német Önkormányzat és a Zirci Német Nemzetiségi 
Önkormányzat tisztelettel vár minden kedves érdeklődőt a 
Megyei Gála rendezvényére, melyre november 5-én, szombaton 
kerül sor a Zirci Bazilikában.  

A program 15.00 órai kezdettel német nyelvű szentmisével 
veszi kezdetét, melyet dr. Kulcsár Dávid plébános celebrál. 
Felolvasással közreműködnek a Zirci Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola német nyelvi tagozatos diákjai.  

Ezt követően megáldják a három kitüntetést. Az 
elismeréseket ünnepélyes keretek között adják át azoknak, akik 
önzetlenül végzik tevékenységüket megyénk területén a német 
nemzetiségűek érdekében. (kg)   

A felszólalók mellett Ottó Péter, Zirc város 
polgármestere is részt vett a sajtótájékoztatón  
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Példaértékű életművet hagyott maga után dr. Szántó József  
 
(Folytatás az 1. oldalról) 
 
Dr. Szántó József Stark József néven 
született 1926-ban. A borzavári elemi 
iskola elvégzése után Veszprémben, a 
piarista gimnáziumban érettségizett. 
1952-ben vehette át diplomáját a 
budapesti orvosi egyetemen.  
Kezdetben a honvédségnél látott el 
orvosi feladatokat, majd miután 
leszerelt, segédorvosként dolgozott a 
zirci kórházban. Körorvosi praxisát 
hivatalosan 1958. szeptember 1-jén 
kezdte, a zirci napi rendelések mellett 
ellátta Borzavár, Porva és a környékbeli 

puszták lakosságát is. Látogatta az ott 
fekvő betegeket, gyerekeket, iskolaorvos 
is volt. A gyógyító munka mellett 
elsősegélynyújtó tanfolyamokat is 
tartott, megszervezte az egész járás 
hétvégi orvosi ügyeletét zirci székhellyel. 
A járás megszűnésekor ügyvezető 
főorvosnak nevezték ki. 1990-ben 
vonult nyugdíjba.     
Magas szintű szakmai munkáját 
országos szinten is elismerték, számos 
kitüntetés fémjelzi orvosi pályafutását. 
1967-ben „Érdemes orvos kitüntetés”t 
vett át Budapesten. Több ízben kiváló 
munkáért kitüntetést kapott, „A haza 

szolgálatáért” arany fokozatát 1987-ben, 
„A Munka Érdemrend bronz fokozatát” 
1989-ben érdemelte ki. A Semmelweis 
Orvostudományi Egyetemen 2012-ben 
gyémántdiplomát, 2017-ben vas-
diplomát vehetett át.  
A több mint három évtizeden át 
folytatott kimagasló gyógyító 
tevékenységéért Zirc városa az elsők 
között tüntette ki díszpolgári címmel 
1990-ben, 2015-ben a szülőfaluja, 
Borzavár község is díszpolgárává avatta. 
Dr. Szántó Józsefet Zirc Városi 
Önkormányzat saját halottjának tekinti, 
a család gyászában osztoznak. 

 

 

Szabad, egységes nemzet 
alapját rakták le ’56-ban 
 
– Nagy Imre és társai a nemzetünkért, a közösségért 
haltak meg. Nem az énközpontúság hajtotta őket a 
halálba, hanem felülkerekedett a közösségért való tenni 
akarás.  
 

Hellebrandt Ferenc, Zirc város alpolgármestere 
hangsúlyozta ezt az 1956-os forradalom és szabadságharcra 
emlékező beszédében, az ’56-os emlékkőnél. Hozzáfűzte, az 
akkori miniszterelnök utolsó kívánsága az volt a kivégzése előtt, 
hogy fenntarthassa a szemüvegét. „Amikor összerándult a teste, 
és előrezökkent a halálba, a fémkeretes, könnyű szemüveg a 
betonra hullott, és megrepedt. Ha látni akarsz, vedd föl, és 
tekints a repedt világba! Ezt a megrepedt, szilánkosra tört kis 
Magyarországot kellett poraiból újra felépíteni. Ebben az 
építőmunkában az ’56-osok rakták le azt az alapot, amelyre 
egységes, szabad nemzetet építhetünk”. 

 

 
Hellebrandt Ferenc alpolgármester ünnepi beszéde  

 
Az ünnepség szónoka felidézte személyes emlékeit, mint 

mondta, ahhoz a generációhoz tartozik, amely még nem élt 1956-
ban, viszont diák- vagy felnőttkoruk részben a rendszerváltás 
előtti évtizedekre esett. Nem iskolákban tanulták az ’56-os 
forradalom valódi történetét, hanem szüleiktől, nagyszüleiktől, 
idősebb ismerőseiktől, vagy a Szabad Európa Rádió nehezen és 
időszakosan fogható hullámhosszán keresztül elhangzottakból. 
„Már gyerekként megtanultuk, hogy más az igazság az 
iskolákban, az utcán, a hivatalokban, és más az igazság otthon, a 
családban. Nehezen volt érthető akkoriban diákként, hogy miért 
csak titokban lehet szentmisére, hittanra járni, vagy miért nem 
vehettek fel középiskolai kollégiumba. Később megértettem az 
okot, hogy Magyarországon 1956 után még több, mint harminc 
évig kommunista diktatúra volt. Ezért is fontos emlékeznünk ’56-
ra, ami a későbbi változások alapját jelentette, melyben a 
bátorságot, hazaszeretetet, becsületet, magyarságot ünnepeljük”. 

Szólt arról is, hogy a forradalom sok emberéletet követelt, 
pedig a forradalmárok nem raboltak, nem fosztogattak, hanem 
először puszta kézzel, majd fegyvert ragadva álltak ki az 
igazságért, az egész magyar nemzetünkért. „Az a pár nap 
hatvanhat évvel ezelőtt a történelemben maga volt a csoda, ahol 
emberfeletti erők találkoztak. Sajnos fizikai fölényükkel arattak 
győzelmet ezen a csodán. Ez a győzelem viszont csak látszólagos 
volt, hiszen a forradalom lángja azóta is itt él bennünk, és soha 
senki nem tudja elűzni a gondolat- és emlékezés világából”. 
Sorolta a sajnálatos számadatokat: majdnem háromezer ártatlan 
magyar hunyt el a harcokban és csaknem kétszázezer 
honfitársunk hagyta el az országot, hogy új otthont keressen 
magának, menekültek az üldözés, a megtorlás, a börtön, a 
kivégzés miatt. A forradalom leverését követő három évben 
mintegy négyszáz embert végeztek ki, több mint huszonegyezer 
személyt börtönöztek be, tizenhat-tizennyolcezer főt internáltak. 
Mintegy nyolcszázhatvan embert a Szovjetunió 
kényszermunkatáboraiba deportáltak.  

A forradalom ugyan megbukott, de olyan nemzetközi 
elismerést vívott ki, melyhez hasonló talán csak az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc volt – hangsúlyozta városunk 
alpolgármestere. Kiemelte, hogy nemcsak Budapesten, hanem 
vidéken is történtek sorsdöntő események, a legújabb kutatások 
szerint Szegeden szinte parallel módon a fővárosi történésekkel 
indult meg az értelmiségi szervezkedés, majd utánuk az ipari 
munkásság is hallatta a hangját.    

Hellebrandt Ferenc a beszédében méltatta végül a 
forradalomban történő szerepvállalásuk miatt a hazájukat 
elhagyni kénytelen zirci kötődésű Jánoki-testvéreket és 
megemlékezett a nemrégiben elhunyt ’56-os hősről, Wittner 
Máriáról is, akinek a nevét csak a rendszerváltozás után 
ismerhette meg az ország.  

Ünnepi szentmisével vette kezdetét a megemlékezés a 
Kistemplomban, majd a napsütéstől ragyogó őszi délelőttön az 
’56-os emlékkőnél folytatódtak az események. A beszédet 
követően Halas Adelaida színművésznő lépett a mikrofon mögé, 
hogy „Októberi szélvihar” című verses-zenés műsorával még 
felemelőbbé tegye a hőseink előtt tisztelgő ünnepet.  

Ezután az ’56-os eseményeket szemtanúként átélő és a 
szabadságharc leverését követően nyugatra távozó Marton 
Bernát ciszterci atya mondott áldást, és ahogy azt tette tavaly 
október 23-ai ünnepi beszédében, ezúttal is visszaemlékezett a 
benne elevenen élő történésekre.  

Ezt követően az 1956-os forradalom és szabadságharc hősei 
előtt tisztelgő koszorúzásra került sor a Magyar Honvédség Légi 
Műveleti Vezetési és Irányítási Központ díszőreinek 
közreműködésével. Az emlékezés virágait elhelyezte Zirc Városi 
Önkormányzat, a Veszprém Megyei Kormányhivatal Zirci Járási 
Hivatala, a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat, a Veszprémi 
Rendőrkapitányság Zirci Rendőrőrse, a Zirci Önkormányzati 
Tűzoltóság, a történelmi egyházak képviselői, a Zirci 
Országzászló Alapítvány, a Zirci Széchenyi Kör és a Fidesz-KDNP 
Zirci Csoportja.  

A Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió 
KB által szervezett ünnepségen műsorvezetőként és versrészlet 
tolmácsolásával közreműködött Szakács Ildikó. KG  
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Jótékonyság, közös kiállítás, születésnapok 
 
Nyolctagú küldöttség 
vendégeskedett Zircen német 
testvérvárosunkból, Pohlheimből. 
Ezúttal nemcsak az évente 
szokásos vöröskeresztes 
adományt hozták magukkal, 
hanem az Admont, Pohlheim és 
Zirc városok közös 
vándorkiállításának képanyagát 
is. Kettős születésnap is a 
programjuk részét képezte.  
 
Andreas Ruck, Pohlheim két évvel 
ezelőtt megválasztott polgármestere 
vezette a küldöttséget, melynek további 
tagjai a német város vöröskeresztes 
szervezetének tagjai voltak: Jürgen 
Görig, Agnes Praessar, Robert 
Praessar, Dieter Jung, Elisabeth Kissel, 
Manfred Kissel, Heinz-Jürgen Schmidt. 
A vendégek október 20-án, csütörtökön 
érkeztek, este közös vacsorára került sor 
a fogadó település képviseletével.  

A tőlük megszokott nagylelkűséggel 
és szeretettel importálták a 
huszonnyolcadik adományt városunkba, 
hogy a helyi szociális szervezetek 
közreműködésével segítsenek a 
rászoruló zirci lakosokon. Közel két 
tonna mennyiségű csomagot hoztak 
magukkal, mely tartalmazott felnőtt- és 
gyermekruhákat, cipőket, ágyneműt, 
játékokat, egyéb használt tárgyakat és 
gyógyászati eszközöket.    

A vöröskeresztes adomány 
átadására és kipakolására péntek 
délelőtt került sor a Művelődési Háznál. 
Csapatmunka eredményeként egy-
kettőre kiürültek a csomagoktól a német 
vöröskeresztes furgonok: kivette a 
részét mindebből a pohlheimi delegáció, 
Ottó Péter polgármester, a tolmácsként 
is közreműködő Barcsai Beatrix, az 
általános iskola német szaktanítója, 
Takács Józsefné, a vöröskereszt 
nyugalmazott területi vezetője, Magyar 
Lászlóné, a szervezet jelenlegi vezetője, 
Nagyné Fáró Katalin, a Zirci Járás 
Szociális Szolgáltató Központ 
intézményvezetője, Wolf Sarolta, a 
Békefi Antal Városi Könyvtár, 
Művelődési Ház és Stúdió KB 
munkatársa, dr. Buda Imre háziorvos, 
valamint Koós Kata vezetésével a Zirci 
Önkormányzati Szolgáltató Központ 
munkatársai.  A csomagok kiosztását is 
ez utóbbi intézmény, annak Család- és 
Gyermekjóléti Központja koordinálta.  

A gyógyászati eszközöket a Zirci 
Erzsébet Kórház-Rendelőintézetbe 
szállították, az adományt Valler Ilona 
ápolási igazgató és Kuzman Ágnes, a 
Járóbeteg-szakellátási Osztály 
osztályvezető főnővére fogadta.  

A kórházból újra az Alkotmány 
utcába vezetett a vendégek útja, kísérőik 
közreműködésével megtekintették 
városunk új tanuszodáját. 

A pohlheimi vendégek ezúttal 
nemcsak adományt, hanem képeket is 
szállítottak városunkba: Admont, 
Pohlheim és Zirc települések között a 
művészet által erősödött az 

együttműködés, a vándorkiállítás tavaly 
októberben nyílt meg Admontban, majd 
áprilisban továbbvándorolt Pohlheimbe, 
hogy aztán az utolsó állomásra, Zircre is 
megérkezzenek az alkotások.  

A nemzetközi tárlaton városunkból 

a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola, valamint a 
III. Béla Gimnázium, Művészeti 
Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti 
Iskola diákjai vesznek részt. Az 
állófogadással egybekötött ünnepélyes 
kiállítás-megnyitóra és a díjak átadására 
a gimnázium műtermében került sor, 
erről bővebben majd következő 
lapszámunkban olvashatnak.   

Pénteken este a Békefi Antal Városi 
Könyvtár közművelődési klubtermében 
egy kettős évforduló megünneplésére is 
sor került, melyre szintén meghívást 
kaptak a pohlheimi vendégek. 
Kilencvenedik születésnapja alkalmából 
köszöntötte az önkormányzat és a Zirci 

Városi Vegyeskórus Bozzay Józsefné 
pedagógust, aki férjével, Bozzay József 
néhai karvezetővel együtt a pohlheimi 
testvérvárosi kapcsolat meg-
alapozásából is kivette a részét, hiszen 
az a kórustalálkozókból nőtte ki magát. 
A városi vegyeskar fennállásának 45. 
évfordulóját is megünnepelték ez 
alkalomból.  

Az est során, városunk 
polgármestere által egy memoárt idézve 
elhangzott, hogy 1980. július 13-án járt 
először Magyarországon az akkor még 
NSZK-beli Pohlheim-Grüningeni 
„Eintracht” kórus, majd nem sokkal 
később, augusztus 21-én az akkor Zirci 
Szövetkezeti Munkáskórus néven 
szereplő énekes-csoport is ellátogatott 
későbbi német testvérvárosunk 
Grüningen nevű városrészébe. 

A kettős születésnapról 
részletesebb cikket következő 
lapszámunkban közlünk majd.   

Szombaton szabadidős program 
szerepelt a pohlheimi küldöttség 
naptárában, Bakonybélbe kirándultak. 
Este, a vacsorát követően a legközelebbi 
találkozás reményében vettek egymástól 
búcsút a testvérvárosok, a német 
vendégek vasárnap kora reggel utaztak 
haza. KG   

Az adományozók és az adományt fogadók közös csoportképe a csapatmunkát követően. Az 
első dobozokat a testvérvárosok polgármesterei, Andreas Ruck és Ottó Péter tolták be  
 

Bozzay Józsefnét köszönti a pohlheimi 
delegáció egyik tagja, Heinz-Jürgen 
Schmidt, aki tagja volt az akkor NSZK-
beli Pohlheim város első Zircre látogató 
delegációjának 1980 nyarán 
 

Iskolások a közös kiállítás megnyitóján 
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Példaértékű munkássága tovább él az iskolákban 
 
85. életévében elhunyt Slajchó György, Zirc város Pro 
Urbe Emlékéremmel kitüntetett polgára, a zirci 
általános iskola korábbi igazgatója. Búcsúztatására 
október 14-én került sor a zirci Felső temetőben. Ezzel 
az írással őrizzük emlékét. 
 

Slajchó György két zirci oktatási 
intézménynek is meghatározó alakja volt, vezető 
szerepe és ennek hatása messze túlmutatott az 
iskolák falain. Pedagógusi munkáját hivatásnak 
tekintette, a kötelező feladatain túl folyamatosan 
olyan újító szakmai tevékenységeket végzett, 
amelyek az iskolák életében a mai napig 
megtalálhatóak. Sok éven át aktív részese volt 
Zirc város sportéletének is.  

A nyugalmazott pedagógus részére a városért 
végzett kiemelkedően hasznos munkássága 
elismeréseként, megbecsülése és tisztelete jeléül 
2016-ban Pro Urbe Emlékérem kitüntetést 
adományozott az önkormányzat.  

Slajchó György 1957 és 1964 között 
lakatosként dolgozott a dudari bányaüzemben, 
majd a vájárképzés megszűnése és a 
mezőgazdasági gépszerelők képzésének 
beindításakor felkérést kapott a zirci 307. MÜM 
Ipartanuló Intézettől a tanulók gyakorlati 
oktatására. Szakmai ismereteket is tanított, 
osztályfőnöki tevékenységet látott el. A 
profilváltás miatt a képzés tárgyi feltételeinek 
megteremtése a pedagógusok aktív 
közreműködésével valósult meg, aminek az elősegítésére 
szemléltető eszközöket tervezett, készített. Az intézményben 
módszertani felelősként, osztályfőnöki munkaközösség-
vezetőként, majd 1979-től igazgatóhelyettesként irányította a 
szakmai munkát. Kiemelt figyelmet szentelt a gyenge 
előképzettségű, hátrányos helyzetű tanulók szocializációjának 
segítésére, felzárkóztatásukra. Fontosnak tartotta a tanórán 
kívüli programok szervezését, a jó kapcsolatot a város 
intézményeivel.  

1987-től tíz éven át a zirci Reguly Antal Általános Iskola 
igazgatója volt. Intézményvezetőségének idején javultak az 
oktatási intézményben a tárgyi feltételek, infrastrukturális 
fejlesztések történtek – többek között ekkor adták át az új 
tornatermet – új oktatástechnikai eszközök kerültek bevonásra 
az ismeretátadás hatékonyságának érdekében. A szakmai munka 

megújításában, fejlesztésében is elévülhetetlen 
érdemeket szerzett igazgatói tevékenysége 
alatt. 

Slajchó György a munkája során mindig 
fontosnak tartotta, hogy kollégáiban ne 
beosztottakat, hanem pedagógustársakat 
lásson, akik együttműködő, egyenrangú 
partnerként vesznek részt a feladatok 
elvégzésében. A kölcsönös megbecsülésen, 
humanitáson alapuló munkakapcsolatra 
törekedett az iskola minden dolgozójával és az 
iskolával kapcsolatban álló városi és társadalmi 
szervezetekkel.  

A Makón és Budapesten töltött diákévei 
alatt aktív, magas szintű sporttevékenységét 
Zircre költözése után is folytatta. A Zirc-Dudari 
Bányász Sportegyesület labdarúgójaként szép 
eredményeket ért el csapatával a megyei 
bajnokságokban. A labdarúgást a későbbiekben 
hobbiként folytatta, erősítve a „tanárcsapatot”. 
A bányász sportegyesület elnökségi tagjaként 
munkálkodott Zirc sportéletének 
szervezésében.  

Egykori igazgatójától a zirci általános 
iskola is búcsút vett. Az intézmény honlapján közzétett 
nekrológban olvashatjuk: „Népszerű, de következetes, szigorú, a 
szakmáját, választott hivatását nagy alázattal, fegyelemmel 
művelő oktatási szakember volt. Irodájába bármikor be lehetett 
menni, akár gyerekekként, akár pedagógusként, akár szülőként. 
Mindig a megoldások érdekelték elsősorban, támogatott minden 
progresszív kezdeményest, de nem tűrte a lazaságot. Segített 
mindenben, akinek csak tudott.”   

KG
 
 
Ankét a 60 éves 
kutatóprogram jegyében 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Dr. Kutasi Csaba hangsúlyozta, 
olyan mennyiségű természettudományi 
anyag került be a megyeszékhely 
múzeumába, hogy el kellett 
gondolkodni az elhelyezésén. Már 1963-
ban felvetődött az ötlet, hogy Zircre 
kerüljön, ami aztán 1972-ben valósult 
meg. Dr. Papp Jenő 1969-ben tervezte 
meg, hogy hol és milyen formában 
lehetne elhelyezni a múzeumot. Annak 
vezetése azonban már nem az ő 
nevéhez, hanem dr. Tóth Sándoréhoz 
fűződik, aki 1970-ben vette át a program 
koordinálását, stabilizálta és 
kiszélesítette azt. 

Mint az elhangzott, az ankétok a 
kutatói közösségek összetartását és a 
kutatási eredmények közzétételét 
szolgálják, kezdetben gyakrabban, majd 
a nyolcvanas évektől már csak nagyobb 
időközönként rendezték meg, a 
legutóbbira öt évvel ezelőtt, 2017-ben 
került sor. Azonban nemcsak ezeken a 
tudományos alkalmi tájékoztatókon 
adtak számot a kutatók, hanem 
számtalan szakcikk és kiadvány is 
megjelent a kutatási eredményekről, 

ezekről is beszélt az előadásában dr. 
Kutasi Csaba.  

Az előadó megemlékezett a 
program meghatározó kutatóiról, akik 
az utóbbi öt évben távoztak az élők 
sorából. A Bakony nappali lepkéinek 
kiváló ismerője, Dietzel Gyula 2017 
júliusában hunyt el. Két hónappal az 55. 
évfordulóra szervezett ankét után a 
program elindítója, dr. Papp Jenő is 
elhagyta a Bakony-kutató közösséget. 
Két évvel ezelőtt hunyt el Eszterhás 
István tanár, barlangász, vulkanológus, 
a bakonyi barlangok elhivatott ismerője. 
Az elmúlt évben távozott az élők sorából 
dr. Merkl Ottó, aki 1983-ban 
csatlakozott a programhoz a Bakony 
bogárfaunájának vizsgálatával és 

szintén az elmúlt évben vettek búcsút 
Rozner Istvántól, aki ugyancsak a 
bogárfauna vizsgálatával lett résztvevője 
a programnak 1976-ban. „Emléküket és 
örökségüket megőrizzük, 
elhivatottságuk példaként szolgál a 
fiatal nemzedékek számára” – zárta 
gondolatait a múzeumigazgató.  

A XVI. Bakony-kutató ankéton 
összesen tizenhárom előadás hangzott el 
a szakmai képviselőitől, majd a legújabb 
kutatási eredmények ismertetését 
követően a kutatói közösség 
megtekintette az „50 év a Bakony 

szívében” című, az MTM Bakonyi 
Természettudományi Múzeumának fél 
évszázados fennállása alkalmából nyílt 
időszaki kiállítást. (kg)   

Slajchó György két zirci oktatási 
intézménynek is meghatározó alakja 
volt (Fotó: Családi Archívum) 
 

„A Bakony természeti képe” kutatóprogramot dr. 
Papp Jenő indította el (Fotó: Dr. Kutasi Csaba) 
 

Katona Lajos Tamás, az MTM Bakonyi 
Természettudományi Múzeuma munkatársának 
előadása az elmúlt öt év geológiai kutatásairól 
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Őrizzük a múltat, mert ez a jövő forrása! NAPTÁRBEMUTATÓ  
 
Ünnepélyes keretek között, fúvós 
hangszerekkel kísért kisfilm 
levetítésével került bemutatásra 
Müller Anikó huszadik Zirc 
anno… helytörténeti falinaptára a 
Városházán. 
 

A szerző a jubileum apropóján a 
naptár két évtizedes történetéről is ejtett 
pár szót köszöntőjében: foglalkozott 
többek között az apátsággal, a régi, 
lebontott városközpont ékszerdobozzal, 
helytörténettel, népművészettel, az 
arborétummal, a Wilde-családdal, a 
takarékszövetkezettel, a Zirc és Vidéke 
újság szellemiségének megidézésével, a 
múltban működő civil közösségekkel. 
Minden naptár ünnepi 
műsorösszeállítással került 
bemutatásra, helytörténeti értékeket 
felmutatva, régi emlékeket felidézve, 
jelképesen átadva mindezt a városnak. 
Megtisztelőnek nevezte, hogy mindig 
nagy közönsége volt az esteknek, és a 
világnak szinte minden tájára eljutott a 
Zirc anno… A naptárbemutatók 
rendszeres közreműködőit is 
megemlítette Müller Anikó.  

Rendhagyó volt az idei bemutató, 
hiszen ezúttal nem került sor 
felolvasásra, szavak helyett a zene és 
falra vetített képek meséltek a múltról, 
az ősökről, a gyökerekről, az épített 
örökségről és a csodálatos természetről. 
A fellépő, Kövi Szabolcs fuvolaművész 
négy hangszert szólaltatott meg az est 
során, s mintha a fuvola, a pánsíp, a 
tilinkó, vagy éppen a körtemuzsika 
csalogatta volna elő a múltból az eltűnt 

házakat, utcaképeket, emberi arcokat, 
közösségeket, és a festői Bakony 
napjaink hobbifotósai által kiszemelt 
rejtett értékeit. A közönség vastapssal 
jutalmazta a felemelő produkciót, és az 
elismerés nemcsak a művésznek, hanem 
Müller Anikónak is szólt az élményszerű 
estért.  

A „Zirc és a festői Bakony anno… 
2023” naptárt a zirci Boross László, a 
Magyar Nemzeti Galéria nyugalmazott 
főmérnöke ajánlotta mindenkinek a 
figyelmébe. Kiemelte, hogy a naptárban 
szereplő régi képeslapok által kitágul a 
látókör, a környező vidék települései is 
láthatóvá válnak, amelyeket régen nem 
volt olyan egyszerű megközelíteni, mint 
manapság: gyalogosan, legfeljebb lovas 
kocsin zötykölődve jutottak el a kis 
bakonyi falvakba. A naptárt lapozgatva 
régi történetek elevenedtek meg benne, 
sorolta: a nagy bakonyi telek, a 
korcsolyázás a Hosszúrét Cuha patak 

által elöntött területein, a Sörös-tó 
vastagon befagyott jegén vagy az 
iskola udvarán. A friss vízű, 
forrásokkal tarkított Cigánydomb, a 
Három-hegy vadregényes tájai 
romantikus emlékeket idéznek. A 
nyári kirándulások a Cuha völgyében 
és a bakonynánai Római-fürdő 
vadregényes szurdokában örökké 
emlékezetesek maradnak. Békefi 
Antal tanár úr környéken gyűjtött 
népdalai és betyármeséi az 
énekórákat is felejthetetlenné tették. 
Végül az arborétumról is beszélt, 
amely őrzi a régi idők hangulatát, 
ahol az ősi fák alatt beszélgetések, 

emlékek, séták, és nem utolsósorban 
szerelmek szövődtek, majd elmúltak az 
idők folyamán. Az emlékezőt meg is 
ihlették az „angolparkban” eltöltött órák 
és felolvasta „Anno 1964…” című versét, 
melynek utolsó sorát már elcsukló 
hangon tolmácsolta: „Őrizzük a múltat 
minden erőnkkel, mert ez a jövő 
forrása”. 

Müller Anikó egy naptár 
átnyújtásával köszönetét fejezte ki 
azoknak, akik segítették a munkáját, 
archívumban megőrzött vagy saját 
készítésű fotóikkal teszik színesebbé, 
kedvesebbé majd a falról a jövő 
esztendő mindennapjait, vagy 
bármilyen formában segítették világra 
jönni a huszadik Zirc anno…-t. 
Szokásához híven a városnak is 
ajándékozott egy példányt a szerző, 
melyet Ottó Péter polgármester vett át.  

A naptár megvásárolható a zirci 
papír-írószer üzletben.  KG       

 
 

Akvarelleken a Magas-Bakony élővilága  
 
Bombay Bálint festményeiből nyílt időszaki kiállítás az MTM Bakonyi 
Természettudományi Múzeumában. 
 

Bombay Bálint az élőlények 
ábrázolását akvarellfestményein 
keresztül örökíti meg.  

A pénzesgyőri Pangea Kulturális 
és Környezetvédelmi Egyesület révén 
a Bakony élővilágát sok esetben 
túravezetései alkalmával szemléli. 
Ízeltlábú-, kétéltű- és 
madárakvarelljei részletgazdagon 
elevenítik meg a fajok külalakját.  

Az időszaki kiállítás a Múzeumok 
Őszi Fesztiválja keretében került 
megrendezésre és december 31-ig 

látogatható az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma állandó kiállításában.  
A kiállítás-megnyitón hegedűduót adott elő Tarcsay Beáta tanárnő és 

tanítványa, Sárossy Barnabás a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és 
Alapfokú Művészeti Iskola részéről.  

Majd Bombay Bálint barátja, Kronome Gábor jellemezte az alkotások mögött 
húzódó érzésvilágot, az ábrázolást lehetővé tevő természetszeretetet. A rövid, de 
tartalmas kiállítás-megnyitót követően a látogatók megtekinthették a kiállított 
alkotásokat és személyes kérdéseket intézhettek az alkotóhoz. 
 
A képen: a kiállítást Kronome Gábor (balról) nyitotta meg, mellette Bombay Bálint, jobbról Sinigla Mónika, 
az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának igazgató-helyettese (Szöveg és fotó: Szervezők) 

Rokon Népek Napja 
 
Október harmadik szombatján 
ünnepeljük a Rokon Népek Napját, 
amelynek hivatalos elnevezése 2013 óta 
Finnugor nyelvrokon népek napja. A 
Reguly Antal Múzeum és Népi 
Kézműves Alkotóház munkatársai és a 
Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület 
lelkes tagjai egy közösen szervezett 
rendezvénnyel kapcsolódtak az országos 
programhoz. Már a délelőtti előadásra 
érkező általános és középiskola 
osztályok is láthatták azt a tárlatot, mely 
a finnbarátok Finnországból hozott 
és/vagy kapott emlékeiből állt össze a 
Dubniczay-teremben. A diákoknak F. 
Gulyás Nikolett, az ELTE Finnugor 
Tanszékének oktatója tartott izgalmas, 
interaktív beszámolót a 
nyelvhasonlításról és nyelvrokonság 
kérdéseiről. Az inspiráló előadás után a 
Regulyversum – mindent Regulyról 
című állandó kiállításban kaptak 
tárlatvezetést a tanulók. A program 
délután folytatódott a múzeumban a 
finnbarátok verses előadásával, melyet 
Jan Kuntur „A perem-lét könyve” című 
kötetéből válogatva állítottak össze.  A 
programot vidám beszélgetés, finn 
palacsinta-evés, majd filmvetítés zárta. 

A közönség érdeklődve vette a kezébe Müller Anikó huszadik Zirc 
anno… naptárát – a szerzőt virággal is köszöntötték az est során 
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Zirci boltok egykor (2.) 

 
A Scherer bolt hatvan éve Zircen 

 
A Scherer család őse sokgyerekes tanítócsalád volt a 

Schwarzwald vidékén fekvő Badenben. Egyik fiúk, Scherer 
János György (1831-1895) ajánlólevelet kapott a zirci 
apátsághoz, mint órás. Az 1850-es évek végén telepedett le 
Zircen, majd meg is nősült. Birher Annával kötött házasságából 
született első fia pap lett, a második fiát, Jánost is órásnak 
szánta, de másképp alakult.  

Scherer János (1862-1941) Zircen járt az akkor még 
német nyelvű elemi iskolába. Kitanulta az órásmesterséget 
édesapja mellett, majd Veszprémben a Regényi-féle órás és 
ékszerész üzletben képezte magát tovább. Itt határozta el, hogy 
nem órás lesz, hanem inkább kereskedő.  Zircre visszatérve 1891-
ben feleségül vette Amberg Cecíliát, engedéllyel, mert a 
menyasszony még nem volt 16 éves. Cecília apja, Amberg József 
jómódú kereskedő volt, gazdag hozományt adott a lányának, így 
meg tudták venni az akkori Főtér 138. sz. házát (később Rákóczi 
tér 4., ma Rákóczi tér 16.) Erlicz Jánostól, aki idős kalmár lévén, 
már nem tudta tovább működtetni a boltját. Az emeletes ház 
földszintjén volt az üzlet, az emeleten működött a zirci 
járásbíróság kb. 1877-1898-ig. Scherer János először a boltot 
vette át, majd megvette az emeletes házat is.  
 

 
Id. Scherer János, felesége és fia, Endre és családja 1929-ben 
 

Az, hogy a Scherer-féle vegyeskereskedés fogalommá lett 
Zircen és a környező falvakban, nagyban volt köszönhető a 
feleségnek, aki az üzlet „lelke” volt. Amberg Cecília (1875-1931) 
kistermetű, szép arcú nő volt, beszédes, mindenkihez kedves.  Az 
iskolában a hat elemi osztályban mindig első volt. 
Férjhezmenetele után sokat tartózkodott a boltban, ahol 
szívélyességével, kedves modorával elbűvölte a vásárlókat.  

Férje, Scherer János nagyszerű üzletember volt, szorgalmas, 
rátermett ember, akinek nagyon jó praktikus érzéke is volt. Élénk 
észjárása, kitűnő humora volt, szellemes ötletei. A boltjában 
széles választék volt, élelmiszer- és iparcikkek, sőt 1905-től zirci 
képeslapokat is kiadott. Az üzlet irányítása mellett a Zircvidéki 
Takarék igazgató elnöke lett 1895-től, apja helyett, aki szintén a 
bank igazgatósági tagja volt. Jelentős vagyonát készpénzbe, 
kötvényekbe és a világháború kitörésekor hadikölcsönbe fektette. 
Sajnos a háborút követő infláció következtében a nagy vagyon 
elveszett. Aggódott a harctéren távol lévő három fiáért is. Miután 
Endre fia visszatért a hadifogságból, 1928. november 30-tól 
társultak a fűszer- és vegyeskereskedés folytatására. 1941. 
október 7-én hunyt el, életének 80. évében. A búcsúztatáson 
emlegették kivételes munkás életét, erős akaratát és tenni 
vágyását. „Munka és akarás tették megbecsültté mindenki előtt 
nevét és virágzóvá üzletét. Így vált mindkettő fogalommá 
nemcsak Zircen, de a messze környéken is.” (Zirc és Vidéke 1941. 
október 12.) 

Fia, Scherer Endre (1896-1971) Pápán, a bencés 
gimnáziumban tanult tovább, akár a fiútestvérei, utána apja 
akaratának megfelelően a veszprémi kereskedelmi iskolában 
folytatta a tanulmányait. Az iskola legjobb tanulója volt. 1915-

ben be kellett vonulnia katonának, az orosz frontra került. 
Végigharcolta az ezrede összes ütközeteit, míg 1916 nyarán orosz 
fogságba esett, négy év után, 1920 karácsonyán sikerült 
hazatérnie, Szibéria, Japán, a Csendes-óceán, a Vörös- és a 
Földközi-tengeren át, Trieszten keresztül tért vissza.  

A Scherer családi üzlet 
átvétele előtt egy budapesti 
nagykereskedésben képezte 
magát, majd a Zircvidéki 
Takarékpénztárban a könyvelést 
tanulta meg. Megnősült, 
unokatestvérét, Amberg Cecíliát 
vette el 1923-ban. A boltot ismét 
felvirágoztatta. 1943. május 17-
én értesítette vásárlóit, hogy 
beszünteti a kiskereskedést, 
kizárólag nagyban fog árusítani, 
hogy a járás kereskedőinek 
ellátását biztosítani tudja. 
Megköszönte vásárlóinak a bolt 

fél évszázados működése alatt nyújtott támogatását. (Zirc és 
Vidéke 1943/20.)  

Hamarosan újabb tragédia következett, 1945 tavaszán az 
orosz csapatok kirabolták a boltot, felgyújtották az üzletet, és az 
egyemeletes házat is. Előtte a ház falára azt írták, hogy „burzsuj”. 
Az akkori zirci jegyző, Vargha Gyula igazolta, hogy a ház 1945. 
március 23-án teljesen leégett, pusztán a külső falak maradtak 
meg. A ház felépítése közérdek volt, mert közszükségleti áruk 
forgalomba hozatalával foglalkoztak, így engedélyezte a 
szükséges építési anyagok beszerzését. A ház újjáépítésének 
terveit Vándor Ferenc építész végezte. 1946-ban újraindították a 
kereskedést, árultak élelmiszer- és iparcikkeket. 

A háborúból közel háromévnyi távollét után 1947. november 
1-jén hazatért fiúk, Scherer János, akinek édesapja, Scherer 
Endre átadta az üzlet tulajdonjogát. A zirci telekkönyvi előadó, 
László Károly neki küldte el a végzést, miszerint az ingatlan 
tulajdonjogát 1952. április 10-én a Magyar Állam javára 
kebelezték be. Elvették a két nagy házat, a nagy kertet, 
raktárakat. Így ért véget a 61 évig a Scherer család tulajdonában 
lévő üzlet története.  

A bolt utóélete. A zirci Szemmelveisz Sándor (1921-1998) 
Scherer Endrénél tanulta a szakmát. Ügyes kereskedő lett, a 40-
es évek elején Hatvanban, a Hangyaszövetkezetnél képezte 
magát, majd a front közeledtével visszajött Zircre. Újra 
Schereréknél dolgozott. 1952-ben, az államosításkor őt nevezték 
ki boltvezetőnek, az üzletet Népboltnak nevezték el. Az 1960-as 
évek körül a Népbolt aztán kevéssel arrébb költözött, a mai 
Húsáruház helyére.  
  

Cuhavölgyi Klára 
 
Köszönet a segítségért és a családi képek közlésének 
lehetőségéért Scherer Évának, Szemmelveisz Annának.  
 
 
Felhasznált irodalom: 
 
 Borenich Péter: A Scherer család történetéből. Kézirat. 
 Amberg József naplója. Temesvár, 1938. Kézirat. 
 Zirc és Vidéke korabeli számai 
 

Fent: Az emeletes Scherer ház a Rákóczi 
téren, a sarkon a Raák-féle gyógyszertár és 
lakóház kb. 1925-ben. Lent: az újjáépített 
Scherer-ház 1946-ban 
 



A felső képen a jásdi zarándoklat résztvevői. Az 
alsó képen a csatkai szentmisére zarándokló 
csoport a falutemplomban. Legelöl jobbról dr. 
Krisztinkovics Mária, akit itt kereszteltek meg  
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Kinyitották az üvegbe zárt egészséget  KÖLY ÖKKUCKÓ  

 
A Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde az idei évben is 
megrendezte Egészségnapját, ezúttal a dzsemek, 
lekvárok, befőttek világa köré építve.  
 

– Immár hagyománnyá vált intézményünkben az 
Egészségnap megszervezése – mondta el érdeklődésünkre 
Vajcsné Győri Éva, aki szervezőtársával, Rádics Valternével 
együtt kínálta az egészséges finomságokat az ízlésesen 
megterített asztalok mögött.  

A program célját illetően hangsúlyozta, szeretnék a kijelölt 
tematika mentén a különféle gyümölcsökből készült befőttekkel, 
dzsemekkel és lekvárokkal megismertetni a gyermekeket és 
tudatosítani bennük, hogy ezek az egészséges táplálkozás 
nélkülözhetetlen alkotói. A rendezvény megvalósításához kérték 
a szülők segítségét is, akik saját készítésű lekvárokkal, 
dzsemekkel, befőttekkel tették még színesebbé az intézmény 
Egészségnapját.  

Nemcsak a gyerekeket, hanem szüleiket, nagyszüleiket is 
szeretettel várták. Táblácskák jelölték a széles termékkínálat 
alkotóelemeinek neveit, egy polcon bontatlan, dekoratív 
csomagolású lekvárok sorakoztak, akár mások is kedvet 
kaphattak a készítésükhöz. Nagy volt a sürgés-forgás, a 
folyamatosan cserélődő vendégek által fogytak a kis 
műanyagvillák a tálcákról, ürültek a télire eltett, apróra szelt 
gyümölcsöket rejtő poharak.  

A zirci óvoda nemcsak ezt a másfél órát áldozza fel az 
egészséges életmód jegyében. Vajcsné Győri Évától 

megtudhattuk, hogy hetente tartanak a csoportjaikban 
gyümölcsnapot, melyhez az intézményi készlet mellett szintén 
hozzájárulnak a szülők. Emellett nagy hangsúlyt fektetnek a 
rendszeres mozgásra, kirándulásokat szerveznek, sétálnak a friss 
levegőn, használják az udvari játékokat és természetesen a 
néhány évvel ezelőtt átadott tornaterem is nagyban szolgálja a 
gyermekek egészséges nevelését. KG 

 
 

MOZGÓ VILÁG 
 
Aki zarándokol, befelé figyel 
 
Idén először szervezett a Zirci 
Plébánia közössége gyalogos 
zarándoklatot a Jásdi búcsúba 
Szűz Mária szent nevének 
ünnepére. 
 

Szeptember 11-én, vasárnap reggel 
6.00 órakor a Zirci Bazilika előtt 
gyülekeztünk, ahol Dániel atyától áldást 
kaptunk, majd a közös imádság után 
elindultunk a zarándokútra. 

A bakonyi vadászatok miatt az 
eredeti terveinktől eltérve buszra 
szálltunk, amivel a szápári elágazóig 
mentünk. 

Tizenkét fő indult útnak, köztünk 
volt Horváth Sarolta lelki kísérőnk is.  

A zarándoklat első állomásán 
Sarolta gondolatait, lelki 
iránymutatásait hallgattuk. A 
zarándokkeresztre mindenki felkötötte a 
kis szalagokra írt kéréseit, 
felajánlásait, amit a Szűzanyához 
vittünk.  

Következett a „Csend szakasz”. 
Így csendben indultunk tovább az 
úton, mindenki a saját gondolataival, 
érzéseivel.  

Útközben balról a felkelő nap 
sugarai már melegítették arcunkat, 
jobbra a zöldellő dombok, az erdők 
kápráztatták el szemünket. 

A csendben meghallottuk a szél 
hangját, a madarak énekét, a lábunk 
lépteit. Bele tudtunk olvadni ebbe a 
csodálatos tájba. 

A csendszakaszt követően 
kezdtük el imádkozni a Rózsafüzért és 

énekelni a Mária-énekeket. 
Tizenegy kilométer megtétele után 

megérkeztünk Jásdra, a Szentkúthoz. 
Megszólalt a harang… megérkeztünk 

lélekben is. 
A „Köszönteni jöttünk, óh, Mária…„ 

című énekkel vonultunk be a Szentkút kis 
kápolnájába, köszönteni a Szűzanyát. 

A 11.00 órakor kezdődő ünnepi 
szentmise és az együtt töltött idő a 
zarándoktársaimmal egy olyan lelki 
élményt adott, amire még sokáig fogok 
emlékezni.  

Hálás vagyok, hogy ott lehettem!  
„Aki zarándokol, úton van. Aki 

zarándokol, jó úton van.” (csm) 
 
 
Csatkára zarándokoltak  
 
A Zirci Római Katolikus Plébánia 
buszos zarándoklatot szervezett 
Csatkára, az ismert 
búcsújáróhelyre október 8-án, a 
Magyarok Nagyasszonyának 
napján. 
 
A mintegy negyvenfős zarándokcsoport 
előbb a falu templomába tért be, ahol 
közös csoportkép készült. Közöttük volt 
dr. Krisztinkovics Mária is, aki 
szülőfalujába tért vissza a 
zarándoklattal. A doktornő az útitársak 
nagy örömére fel is idézte gyerekkori 
emlékeit. A falutemplomtól mintegy 
másfél kilométert gyalogoltak a zirciek a 
csatkai Mária-kápolnáig, és részt vettek 
a Magyarok Nagyasszonyának 
tiszteletére tartott ünnepi szentmisén.  

 
Információk és fotó: Bittmann Károly 

Sokféle finomság közül lehetett választani a zirci óvoda 
Egészségnapján – a szülők is aktívan hozzájárultak a kínálathoz 
 


